

基金组织概览

“21 世纪的亚洲”会议

基金组织领导人努力转变基金组织在亚洲的形象

2010 年 7 月 12 日



在韩国大田市举行“21 世纪的亚洲”会议期间，基金组织总裁施特劳斯-卡恩主持有 200 多名学生参加的恳谈会（摄影：Stephen Jaffe/基金组织）

- 施特劳斯-卡恩论述了亚洲的飞跃发展，回答了关于对基金组织印象不佳的问题
- 强调基金组织增强多样性具有重要意义
- 基金组织总裁谈到自己为什么选择经济学这个职业

基金组织总裁主持了一个与会者异常年轻的恳谈会，吸引了来自韩国各地的学生。他手握麦克风，在舞台上来回行走，脱稿即兴发言，显示出乐在其中。

在韩国大田市举行“[21 世纪的亚洲](#)”会议期间，基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩主持了有 200 多名高中生和大学生参加的恳谈会，直率地谈论了亚洲金融危机这个棘手话题，讲述了亚洲成员国对于拥有 187 个成员国的基金组织的重要性，并显示出具有人情味的一面，解释了自己为何选择经济学这个职业。

施特劳斯-卡恩承认，十多年前，基金组织在援助亚洲各国政府应对亚洲金融危机的过程中对贷款附加大量条件，留下了不良的记忆。但是，他说亚洲这个充满活力的区域已经变为经济巨擘，目前需要采取向前看的态度。

施特劳斯-卡恩说：“我理解它们[亚洲各国]可能对基金组织感到愤怒，其中有很多我们现在已经知道的原因，但当时却不知道。目前，我们需要向前看，探索亚洲各国和基金组织未来如何能够携手合作。”

亚洲摆脱最近全球金融危机的表现优于世界上许多其他地区，与会的亚洲经济学家认为，亚洲恢复能力之所以增强，应归功于因亚洲金融危机而进行的改革。

思考基金组织的多样性问题

一名大学生在提问时把基金组织称为“坏人”，因为该组织占主导地位的是西方文化。施特劳斯-卡恩回答说：体现全球经济中的文化多样性非常重要，因此基金组织在向成员国提供建议时能够更多考虑具体国情。

他说：“如果不了解一个国家的历史和政治状况，就无法执行棘手的经济规划。如果是一个外来机构，初来乍到，不了解情况，那么失败的风险就会非常大。”

施特劳斯-卡恩承认，基金组织以往可能是工业化国家占据主导地位，但也指出基金组织正着手解决治理和代表权问题，以反映亚洲区域在全球经济中日益增强的重要性。他指出，在最近的经济危机期间，中国、印度、日本等国为增加基金组织的资金作出了重大贡献。

他说：“我希望亚洲国家把基金组织当作第二家乡。我希望亚洲国家把基金组织看作是自己的机构。”

知识渊博

一位来自乌兹别克斯坦的留学生提出一个十分出人意料的问题。他问基金组织总裁如何看待乌兹别克斯坦的前途。这位基金组织领导人面露会意的笑容说，“我想不到有人在韩国大田市提出关于乌兹别克斯坦的问题，”然后他以自己对该中亚国家经济状况的渊博知识给与会者留下深刻的印象，回顾了他会见该国总统的情景（还说出了该国总统的姓名），并谈到水源是这个内陆国家最紧迫的问题之一。

这位前法国经济和财政部长在回答一位数学专业学生的问题时，还引起了许多与会者的笑声，因为他用开玩笑的口吻说自己选择经济学是出于无奈。

他开玩笑说：“我的数学没有好到可以攻读数学专业的地步。我父亲是一位律师，所以我不想当律师。我本来可以攻读医学，可是我对血液十分恐惧……我没有艺术细胞，所以根本学不了文学或美术，因此最终在‘经济学’选项框中打了钩。”

这位前巴黎政治学院经济学教授解释说，他之所以选择这个专业，是因为希望掌握自己的未来，并能对自己所生活的环境产生影响。



在韩国大田市举行的“21世纪的亚洲”会议上，学生们倾听施特劳斯-卡恩的讲话（摄影：Stephen Jaffe/基金组织）

赢得与会者的好感

这位基金组织领导人同与会者相处一小时后，在离开会场时被一大群学生围住。学生们纷纷掏出自己的手机和照相机与这位首脑级官员合影，使他的退场时间延长了几分钟。

这次深入民间活动似乎已使至少部分学生感到信服。一位名叫 Song In Cho 的学生在离开恳谈会时说自己对基金组织的印象已被转变。

“我以前认为基金组织给我们钱，然后让我们以苛刻的条件偿还贷款，但是听了施特劳斯-卡恩的话之后，我的印象不错，感到基金组织并不是单纯提供资金，还对陷入困境国家的金融系统进行重组。”

Cho 说他原以为施特劳斯-卡恩是一个“严厉的人”，但现在发觉他是一个“友好的人”。

但另一些学生认为仍然存在改进的余地，其中一位名叫 Yong Jin Kim。他说：“虽然他[施特劳斯-卡恩]在访问更多国家，例如他来到韩国，但我认为还是很不够。所以，我希望他访问亚洲更多国家，努力了解它们的文化，以便今后在确定帮助亚洲的政策时能更了解情况，使政策产生更大的效益。”